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1. ^vrhr esa ncs ik¡o* ds ys[kd gSa \ 
(A) vkse Fkkuoh 
(B) gfj’kadj ijlkbZ 
(C) ‘kjn tks’kh 
(D) jktsanz ;kno 

 9. fyax] opu] dkjd vkfn ds dkj.k :i ifjorZu okys 
‘kCnksa dks dgrs gSa & 
(A) Ñf=e 
(B) fodkjh 
(C) vfodkjh 
(D) foÑr 

2. ‘kq) okD; Nk¡fV;s & 
(A) vKs; us vusdksa xzaFk fy[ks gSaA 
(B) vKs; us vusd xzaFk fy[ks gSaA 
(C) vKs; us vusdksa xzaFkksa dks fy[kk gSA 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

 10. fuEufyf[kr esa dkSu&lk ‘kCn ^ns’kt* ugha gS \ 
(A) ixM+h 
(B) yksVk 
(C) BsB 
(D) lk¡> 

3. ns'kkfHkeku esa iz;qDr laf/k dk uke gS & 
(A) nh?kZ laf/k 
(B) folxZ laf/k 
(C) O;atu laf/k 
(D) xq.k laf/k 

 11. fØ;k dh O;qRifŸk gksrh gS & 
(A) /kkrq ls 
(B) laKk ls 
(C) loZuke ls 
(D) fo’ks”k.k ls 

4. ^pkSikbZ* ds izR;sd pj.k esa ek=k;sa gksrh gSa & 
(A) ckjg 
(B) pkSng 
(C) lksyg 
(D) vV~Bkjg 

 12. nks o.kksZa ds esy ls gksus okys ifjorZu dks dgrs gSa & 
(A) laf/k 
(B) milxZ 
(C) laKk 
(D) izR;; 

5. ^’khrks”.k* dk vFkZ gS & 
(A) BaMk 
 (B) xje 
(C) BaMk vkSj xje 
(D) dksbZ ugha 

 13. ^vjfoUn* dk i;kZ;okph gS & 
(A) dey 
(B) Hkzej 
(C) ikol 
(D) vouh 

6. ^eqgkojk* fdl Hkk”kk dk ewy ‘kCn gS \ 
(A) laLÑr 
(B) ySfVu 
(C) Qkjlh 
(D) vjch 

 14. ^dchj ok.kh ds fMDVsVj Fks* fdlus dgk gS \ 
(A) jkepUnz ‘kqDy 
(B) ‘;ke lqUnj nkl 
(C) gtkjh izlkn f}osnh 
(D) ihrkEcj nŸk cM+Foky 

7. m)j.k fpºu dk iz;ksx dgk¡ gksrk gS \ 
(A) tc dksbZ okD; vFkZ dh ǹf”V ls iw.kZ gks tk;s 
(B) tgk¡ dksbZ iz’u iwNk x;k gks 
(C) tc fdlh ds dFku dks T;ksa&dk&R;ksa mn~/k̀r 

fd;k tk; 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

 15. O;atu ftlds mPpkj.k esa ‘okl dh de ek=k 
fudyrh gS] dgykrk gS & 
(A) ekSf[kd 
(B) vuqukfld 
(C) vuqLokj 
(D) vYiizk.k 

8. ^twgh dh dyh* dfork ds dfo gSa & 
(A) iUr 
(B) fujkyk 
(C) izlkn 
(D) egknsoh 

 16. ^fQjkd xksj[kiqjh* dk ewy uke Fkk & 
(A) mek’kadj tks’kh 
(B) lTtkn tghj 
(C) eqfDrcks/k 
(D) j?kqifr lgk; 

[SET-A] 05/68 (001)  Page-2  

17. nsoukxjh fyfi dk fodkl gqvk & 
(A) [kjks”Bh fyfi ls 
(B) czkºeh fyfi ls 
(C) jkseu fyfi ls 
(D) Qkjlh fyfi ls 

 19. mŸkjk[k.M dh f}rh; jktHkk”kk gS & 
(A) x<+okyh 
(B) dqekÅ¡uh 
(C) laLÑr 
(D) tkSulkjh 

18. foijhrkFkZd ‘kCn ;qXe gS & 
(A) isM+&ikS/ks 
(B) /khjs&/khjs 
(C) tho&tUrq 
(D) ykHk&gkfu 

 20. lkfgR; esa ^jl* dk vk’k; gS & 
(A) ykSfdd vkuUn 
(B) vykSfyd vkuUn 
(C) euksjatu 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

     
21. Which of the following is the characteristic of 

a plant cell ? 
(A) Small nucleus 
(B) Large golgi bodies 
(C) Small mitochondria 
(D) Large vacuole  

 21. ikni dksf’kdk dh fuEu esa dkSu lh fo’ks”krk gksrh gS \ 
(A) lw{e dsUnzd 
(B) fo’kky xkWYth dk; 
(C) lw{e ekbVksdkWfUMª;k 
(D) og̀~n fjfädk  

22. The first Local Body Act was passed by the 
British government in – 
(A) 1885 A.D. 
(B) 1858 A.D. 
(C) 1919 A.D. 
(D) 1935 A.D. 

 22. fczfV’k ‘kklu dky esa loZ izFke LFkkuh; fudk; 
vf/kfu;e ikfjr fd;k x;k & 
(A) 1885 bZ0 esa 
(B) 1858 bZ0 esa 
(C) 1919 bZ0 esa 
(D) 1935 bZ0 esa 

23. Ribozymes are Enzymes made of – 
(A) Deoxyribonucleic Acid 
(B) Hydrochloric Acid 
(C) Amino Acid 
(D) Ribonucleic Acid  

 23. jkbckstkbEl ,d ,Utkbe gS tks cus gksrs gSa & 
(A) MhvkDlhjkcksU;wfDyd ,flM ls 
(B) gkbMªksDyksfjd ,flM ls 
(C) vehuks ,flM ls 
(D) jkbcksU;wfDyd ,flM ls  

24. Chambers in fish heart are – 
(A) Only one 
(B) Only two 
(C) Only three 
(D) Some have two while some have four 

 24. eNfy;ksa ds ân; esa fdrus dks”B gksrs gSa & 
(A) dsoy ,d 
(B) dsoy nks 
(C) dsoy rhu 
(D) fdlh esa nks o fdlh esa pkj 

25. Conduction in plants taken place as following– 
(A) Xylem conduct water from leaves to roots  
(B) Phloem conduct water and minerals 

from leaves to roots 
(C) Xylem conducts water and minerals 

while phloem conducts the products of 
photo synthesis  

(D) Phloem conducts products of photo 
synthesis from roots to leaves 

 25. ikniksa esa ifjogu fdl izdkj gksrk gS & 
(A) tkbye ifŸk;ksa ls ty dk ogu tM+ rd djrs gSa 
(B) ¶yks,e ifŸk;ksa ls tM+ rd ty o [kfut dk 

ogu djrs gSa 
(C) tkbye ty o [kfut dk o ¶yks,e izdk’k 

la’ys”k.k ds mRikn dk ogu djrs gSa 
(D) ¶yks,e tM+ ls izdk’k la’ys”k.k ds mRikn dks 

ifŸk;ksa rd ogu djrs gSa 

26. Which is the ‘Pravesh Dwar’ of Pauri 
Garhwal district ? 
(A) Haridwar 
(B) Rishikesh 
(C) Kotdwar 
(D) Dugadda 

 26. ikSM+h x<+oky tuin dk ^izos’k }kj^ dkSu lk gS \ 
(A) gfj}kj 
(B) _f”kds’k 
(C) dksV}kj 
(D) nqxM~Mk 
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27. Where is Kafani Glacier situated ? 
(A) Champawat 
(B) Bageshwar 
(C) Pithoragarh 
(D) Uttarkashi 

 27. dQuh Xysf’k;j dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) pEikor 
(B) ckxs’oj 
(C) fiFkkSjkx<+ 
(D) mŸkjdk’kh 

28. What happens when a person crosses 180o 
longitude from east to west ? 
(A) One losses a day 
(B) One gains a day  
(C) One neither gains nor looses a day but 

the time changes 
(D) There is no change in day or time 

 28. ;fn ,d O;fDr 180o ns’kkarj dks iwjc ls if’pe dh 
vksj tkrs gq;s ikj djrk gS rks D;k gksxk \ 
(A) ,d fnu ?kVsxk 
(B) ,d fnu c<+sxk 
(C) fnu u ?kVsxk u c<+sxk ysfdu le; cnysxk 
(D) fnu ,oa le; esa dksbZ ifjorZu ugha gksxk 

29. Who was the famous bowler to be appointed 
as the new coach of India cricket team ? 
(A) Anil Kumble 
(B) Jawagal Srinath 
(C) Glen McGraw 
(D) None of these 

 29. fdl izfl) xsanckt dks Hkkjrh; fØdsV Vhe dk u;k 
dksp fu;qDr fd;k x;k \ 
(A) vfuy dqacys 
(B) tokxy JhukFk 
(C) XySu eSDxzk 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

30. The largest glaciers are which of the 
following ? 
(A) Mountain glaciers 
(B) Alpine glaciers 
(C) Continental glaciers 
(D) Piedmont glaciers 

 30. lokZf/kd cM+s fgekuh fuEu esa ls dkSu gSa \ 
(A) ioZrh; fgekfu;k¡ 
(B) vYikbu fgekfu;k¡ 
(C) egk}hih; fgekfu;k¡ 
(D) ioZrinh; fgekfu;k¡ 

31. ‘Asol Aap’ is popular game of – 
(A) Andaman & Nicobar Islands 
(B) Maharashtra 
(C) Kerala 
(D) Tamil Nadu 

 31. ^vlksy vki* izfl) [ksy gS & 
(A) v.Meku ,oa fudksckj }hi dk 
(B) egkjk”Vª dk 
(C) dsjy dk 
(D) rfeyukMq dk 

32. Which atomic power station in India is built 
completely indigenously ? 
(A) Narora 
(B) Kalpakkam 
(C) Rawat Bhata 
(D) Tarapore  

 32. Hkkjr esa dkSu lk ijek.kq ÅtkZ LVs’ku iw.kZr% Lons’k 
fufeZr gS \ 
(A) ujkSjk 
(B) dyiDde~ 
(C) jkorHkkVk 
(D) rkjkiqj 

33. Which among the following is not a variety of 
mango ? 
(A) Glass 
(B) Prince 
(C) Sharifa 
(D) Sharbati  

 33. fuEu esa ls dkSu lh ,d vke dh iztkfr ugha gS \ 
(A) Xykl 
(B) fizal 
(C) ‘kjhQk 
(D) ‘kjcrh 

34. Who initiated the ‘Bachpan Bachao Andolan’? 
(A) Vandana Karat  
(B) Dr. Anil Joshi 
(C) Sundarlal Bahuguna 
(D) Kailash Satyarthi 

 34. ^cpiu cpkvks vkanksyu* ds iz.ksrk dkSu gSa \ 
(A) oanuk djkr 
(B) MkW0 vfuy tks’kh 
(C) lqUnjyky cgqxq.kk 
(D) dSyk’k lR;kFkhZ 

35. World Sparrow Day was observed on – 
(A) 20th March 2016 
(B) 22nd March 2016 
(C) 23rd March 2016 
(D) None of the above 

 35. fo’o xkSjs;k fnol euk;k x;k & 
(A) 20 ekpZ 2016 dks 
(B) 22 ekpZ 2016 dks 
(C) 23 ekpZ 2016 dks 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 
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36. Which one of the following is responsible for 
global warming ? 
(A) Only Oxygen 
(B) Oxygen and Carbon Dioxide 
(C) Only Methane  
(D) Carbon Dioxide and Methane 

 36. fuEu esa ls dkSu oSf’od Å”.krk ds fy;s mŸkjnk;h gS\ 
(A) dsoy vkWDlhtu 
(B) vkWDlhtu vkSj dkcZu MkbvkWDlkbM 
(C) dsoy ehFksu 
(D) dkcZu MkbvkWDlkbM vkSj ehFksu  

37. Plants which grow in saline soil are called – 
(A) Xerophytes 
(B) Hydrophytes 
(C) Halophytes 
(D) Succulents 

 37. ikS/ks tks ued ;qDr feêh esa mxrs gSa] dks dgrs gSa & 
(A) ftjksQkbV~l 
(B) gkbMªksQkbV~l 
(C) gSYkksQkbV~l 
(D) lD;wysUV~l 

38. Which of the following was used to prepare 
first antibiotic of the world ? 
(A) Algae 
(B) Fungi 
(C) Fern 
(D) Bacteria 

 38. nqfu;k dk izFke ,UVhck;ksfVd cukus esa fuEu esa ls 
fdldk iz;ksx fd;k x;k Fkk \ 
(A) ‘kSoky dk 
(B) dod dk 
(C) QuZ dk 
(D) thok.kq dk 

39. Which of the following diseases is diagnosed 
by “Vidal Test” ? 
(A) Typhoid 
(B) Chikengunya 
(C) Dengue  
(D) Flu 

 39. ^^foMky VsLV** ds }kjk fuEu esa ls fdl chekjh dk 
mipkj fd;k tkrk gS \ 
(A) Vk;QkbM 
(B) fpduxqfu;k 
(C) Msaxw  
(D) ¶yw 

40. Sodium is kept in which of the following 
liquid ? 
(A) Milk 
(B) Water 
(C) Kerosene 
(D) Coconut Oil 

 40. lksfM;e fdl rjy inkFkZ esa j[kk tkrk gS \ 
(A) nw/k esa 
(B) ikuh esa 
(C) feêh ds rsy esa 
(D) ukfj;y ds rsy esa 

41. Which among the following is the musical 
instrument of Uttarakhand ? 
(A) Veena 
(B) Sitar 
(C) Hudka 
(D) Tanpura 

 41. buesa ls dkSu mŸkjk[k.M dk yksd ok| ;U= gS \ 
(A) oh.kk 
(B) flrkj 
(C) gqM+dk 
(D) rkuiqjk 

42. Which was known as ‘Kubjagramak’ in 
Ancient time ? 
(A) Haridwar 
(B) Srinagar 
(C) Rishikesh 
(D) Kankhal 

 42. fdls izkphu dky esa ^dqCtkxzked* uke ls tkuk tkrk 
Fkk \ 
(A) gfj}kj 
(B) Jhuxj 
(C) _f”kds’k 
(D) du[ky 

43. Which ruler constructed ‘Khagmara Fort’, 
situated in eastern part of Almora ? 
(A) Raja Bheemchand 
(B) Raja Kalyan Chand 
(C) Raja Samchand 
(D) Baj Bahadur Chand 

 43. vYeksM+k ds iwoZ esa fLFkr ^[kxejk fdys* dk fuekZ.k 
fdl jktk us djok;k \ 
(A) jktk HkhepUn 
(B) jktk dY;k.k pUn 
(C) jktk lkse pUn 
(D) ckt cgknqj pUn 
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44. Who is known as the ‘Encyclopaedia of 
Uttarakhand’ ? 
(A) Manglesh Dabral 
(B) Shiv Prasad Dabral 
(C) Viren Dangwal 
(D) Govind Chatak 

 44. ^bulkbDyksihfM;k vkWQ mŸkjk[k.M* fdls dgk tkrk 
gS \ 
(A) eaxys’k Mcjky 
(B) f’ko izlkn Mcjky 
(C) ohjsu Maxoky 
(D) xksfoUn pkrd 

45. Which era is known as Treta Yug ? 
(A) Mahabharata 
(B) Puran 
(C) Ramayana 
(D) None of these 

 45. =srk ;qx fdl dky dks dgk tkrk gS \ 
(A) egkHkkjr 
(B) iqjk.k 
(C) jkek;.k 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

46. In which district, the tribals of Raji live ? 
(A) Udham Singh Nagar 
(B) Pithoragarh 
(C) Champawat 
(D) Almora 

 46. jkth tutkfr ds yksx fdl tuin esa fuokl djrs gSa\ 
(A) Å/ke flag uxj 
(B) fiFkkSjkx<+ 
(C) pEikor 
(D) vYeksM+k 

47. Which city is situated on the ‘Gaula’ river ? 
(A) Kashipur 
(B) Champawat 
(C) Haridwar 
(D) Haldwani  

 47. ^xkSyk* unh ij dkSu lk 'kgj fLFkr gS \ 
(A) dk’khiqj  
(B) pEikor 
(C) gfj}kj 
(D) gY}kuh  

48. The origin of Bhagirathi is – 
(A) Gangotri 
(B) Uttarkashi 
(C) Gaumukh 
(D) Pindari Glacier 

 48. HkkxhjFkh dk mn~xe LFky gS & 
(A) xaxks=h 
(B) mŸkjdk’kh 
(C) xkseq[k 
(D) fi.Mkjh Xysf’k;j 

49. Where is the Tiffin Top situated ? 
(A) Nainital 
(B) Bhimtal 
(C) Ranikhet 
(D) Haldwani 

 49. fVfQu VkWi dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) uSuhrky 
(B) Hkherky 
(C) jkuh[ksr 
(D) gY}kuh 

50. Uttarakhand Jal Vidyut Nigam Limited was 
formed on – 
(A) 9th December 2002 
(B) 9th December 2001 
(C) 9th November 2001 
(D) None of the above 

 50. mŸkjk[k.M ty fo|qr fuxe fyfeVsM LFkkfir gqvk Fkk& 
(A) 9 fnlEcj 2002 
(B) 9 fnlEcj 2001 
(C) 9 uoEcj 2001 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

51. Who invented ‘Sitar’ ? 
(A) Ramdas 
(B) Ameer Khusro 
(C) Tansen 
(D) Baiju Bavra 

 51. ^flrkj* dk vfo”dkj fdlus fd;k \ 
(A) jkenkl 
(B) vehj [kqljks 
(C) rkulsu 
(D) cStw ckojk  

52. ‘Himalaya Museum’ in Uttarkashi was 
established on – 
(A) 15 November, 1966 A.D. 
(B) 14 November, 1965 A.D. 
(C) 20 November, 1964 A.D. 
(D) None of the above 

 52. mŸkjdk’kh esa ^fgeky; laxzgky;^ LFkkfir fd;k x;k 
Fkk & 
(A) 15 uoEcj] 1966 bZ0  
(B) 14 uoEcj] 1965 bZ0  
(C) 20 uoEcj] 1964 bZ0  
(D) buesa ls dksbZ ugha 
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53. What is the position of Uttarakhand, 
according to Literacy in India, as per 2011 
Census ? 
(A) 17th  
(B) 18th  
(C) 19th  
(D) 20th  

 53. 2011 dh tux.kuk ds vuqlkj] lk{kjrk dh ǹf”V ls 
mŸkjk[k.M dk ns’k esa dkSu lk LFkku gS \ 
(A) 17oka 
(B) 18oka 
(C) 19oka 
(D) 20oka 

54. Where is “Lal Tibba” a tourist place situated ? 
(A) Haldwani 
(B) Mussoorie 
(C) Pithoragarh 
(D) Rudraprayag 

 54. ^^yky fVCck** uked i;ZVu LFky dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) gY}kuh 
(B) elwjh 
(C) fiFkkSjkx<+ 
(D) :nziz;kx 

55. The Gorkha ruled in Garhwal region from – 
(A) 1790 A.D. – 1815 A.D. 
(B) 1805 A.D. – 1815 A.D. 
(C) 1808 A.D. – 1815 A.D. 
(D) 1810 A.D. – 1815 A.D. 

 55. x<+oky {ks= ij xksj[kkvksa us jkT; fd;k & 
(A) 1790 bZ0 & 1815 bZ0 
(B) 1805 bZ0 & 1815 bZ0 
(C) 1808 bZ0 & 1815 bZ0 
(D) 1810 bZ0 & 1815 bZ0 

56. Pandit Hari Krishna Raturi mainly known as – 
(A) Writer 
(B) Social Worker 
(C) Rajdarbari (Courtier) 
(D) Journalist 

 56. if.Mr gfj Ñ”.k jrwM+h dks eq[; rkSj ij tkuk tkrk 
gS & 
(A) ys[kd 
(B) lkekftd dk;ZdrkZ 
(C) jktnjckjh 
(D) i=dkj 

57. AXIS Bank is – 
(A) Public Sector Bank 
(B) Cooperative Bank 
(C) Foreign Bank 
(D) Private Sector Bank  

 57. ,fDll cSad gS & 
(A) lkoZtfud {ks= dk cSad 
(B) lgdkjh cSad 
(C) fons’kh cSad  
(D) futh {ks= dk cSad 

58. Which is the largest continental mountain 
range in the world ? 
(A) The Himalaya 
(B) The Alps 
(C) The Andes 
(D) the Rockies 

 58. fo'o esa lcls yEch egkf}ih; ioZr Js.kh dkSu lh gS\ 
(A) fgeky; 
(B) vkYil 
(C) ,.Mht 
(D) jkWdht 

59. The rate of rotation of the earth on its axis is 
highest on – 
(A) January 03 
(B) July 04 
(C) December 22 
(D) It never changes 

 59. iF̀oh dh viuh /kqjh ij ?kweus dh lokZf/kd xfr gksrh 
gS & 
(A) 03 tuojh dks 
(B) 04 tqykbZ dks 
(C) 22 fnlEcj dks 
(D) ;g dHkh ifjofrZr ugha gksrh gS 

60. In which district, the last village at north side 
of India ‘Mana’ is situated ? 
(A) Tehri Garhwal 
(B) Chamoli 
(C) Uttarkashi 
(D) Rudraprayag 

 60. Hkkjr ds mŸkj fn’kk esa vfUre xk¡o ^ek.kk* fdl ftys 
esa fLFkr gS \ 
(A) fVgjh x<+oky 
(B) peksyh 
(C) mŸkjdk’kh 
(D) #nziz;kx 
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61. Arrange the words given below in a 
meaningful sequence – 
(1) Protect   (2) Air pressure   (3) Relief  
(4) Rain   (5) Flood  
(A) 2, 4, 3, 1, 5 
(B) 2, 4, 5, 1, 3 
(C) 2, 5, 4, 1, 3 
(D) 3, 2, 4, 5, 1 

 61. uhps fn;s x;s ‘kCnksa dks vFkZiw.kZ :i ls lqO;ofLFkr 
dhft;s & 
¼1½ lajf{kr   ¼2½ ok;qnkc   ¼3½ jkgr   
¼4½ o”kkZ   ¼5½ ck<+ 
(A) 2, 4, 3, 1, 5 
(B) 2, 4, 5, 1, 3 
(C) 2, 5, 4, 1, 3 
(D) 3, 2, 4, 5, 1 

62. Which is the nodal agency for economy 
related statistical data in the state of 
Uttarakhand ? 
(A) Directorate of Economics & Statistics 
(B) State Planning Commission  
(C) Election Commission 
(D) None of the above 

 62. mŸkjk[k.M jkT; esa vFkZO;oLFkk ls lEcfU/kr 
lkaf[;dh; vkadM+ksa gsrq fuEu esa ls dkSu uksMy ,tsUlh 
gS \ 
(A) vFkZ ,oa la[;k funs’kky; 
(B) jkT; ;kstuk vk;ksx 
(C) fuokZpu vk;ksx 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

63. √144య +	√144 =	? 
(A) 24 
(B) 48 
(C) 2	√18య + 12 
(D) None of the above 

 63. √144య +	√144 =	? 
(A) 24 
(B) 48 
(C) 2	√18య + 12 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

64. “Tendon” connect – 
(A) Bone with cartilage 
(B) Bone to bone 
(C) Muscle to bone 
(D) Muscle to muscle 

 64. ^^VsUMu** tksM+rs gSa & 
(A) vfLFk dks mikfLFk ls 
(B) vfLFk dks vfLFk ls 
(C) is’kh dks vfLFk ls 
(D) is’kh dks is’kh ls 

65. A car travels 600 km in 9 hrs. and another 400 
km in 11 hrs. The average speed of the car 
during the entire journey is – 
(A) 50 km/hr 
(B) 40 km/hr 
(C) 54 km/hr 
(D) 44 km/hr 

 65. ,d dkj 600 fdeh 9 ?k.Vksa esa rFkk 400 fdeh 11 
?k.Vksa esa r; djrh gSA dqy ;k=k dh vkSlr pky 
gksxh & 
(A) 50 fdeh@?k.Vk 
(B) 40 fdeh@?k.Vk 
(C) 54 fdeh@?k.Vk 
(D) 44 fdeh@?k.Vk 

66. In a class of 42 students, Manoj’s rank is 16th 
from the top. What is his rank from bottom ? 
(A) 24 
(B) 25 
(C) 27 
(D) 26 

 66. 42 fo|kfFkZ;ksa dh ,d d{kk esa eukst dk Åij ls 16oka 
LFkku ij gSA uhps ls mldk LFkku D;k gksxk \ 
(A) 24 
(B) 25 
(C) 27 
(D) 26 

67. Street light pole in the direct line of 50 metre 
intervals is fabricated and what is the distance 
between the first pole and the 9th pole ? 
(A) 410 
(B) 350 
(C) 450 
(D) 400 

 67. LVªhV ykbV ds lHkh iksy lh/kh iafä esa 50 ehVj ds 
vUrjky ls xkM+s x, gSa] izFke rFkk 9osa iksy ds chp 
dh nwjh D;k gksxh \ 
(A) 410 
(B) 350 
(C) 450 
(D) 400 
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68. In a certain code CARPET is written as 
TCEAPR, then how will you write 
NATIONAL ? 
(A) LANOITAN 
(B) LNAANTOI 
(C) NLATNIOA 
(D) LNOINTAA 

 68. fdlh dksM esa CARPET dks TCEAPR fy[krs gSa] 
rks NATIONAL dks vki dSls fy[ksaxs \ 
(A) LANOITAN 
(B) LNAANTOI 
(C) NLATNIOA 
(D) LNOINTAA 

69. A father is now three times as old as his son, 
five years back he was four times as old as his 
son. The age of the son is – 
(A) 12 
(B) 15 
(C) 18 
(D) 20 

 69. ,d firk vius iq= ls rhu xquk cM+k gSA ik¡p o”kZ 
igys og vius iq= ls pkj xquk cM+k Fkk] rks mlds 
iq= dh mez D;k gksxh \ 
(A) 12 
(B) 15 
(C) 18 
(D) 20 

70. The number 725000000 when expressed in 
scientific notation, equal – 
(A) 72.5 × 108 
(B) 7.25 × 108 
(C) 725 × 108 
(D) None of these 

 70. la[;k 725000000 oSKkfud eku D;k gksxk \ 
(A) 72.5 × 108 
(B) 7.25 × 108 
(C) 725 × 108 
 D) buesa ls dksbZ ugha 

71. Who said “Democracy is the government of 
the people, by the people and for the people.” ? 
(A) Abraham Lincoln 
(B) Dr. S. Radhakrishnan 
(C) Mahatma Gandhi 
(D) None of these 

 71. ^^yksdra= ‘kklu dh og iz.kkyh gS ftlesa turk dk 
‘kklu] turk }kjk vkSj turk ds fy, gksrk gS** 
fdlus dgk Fkk \ 
(A) vczkge fyadu 
(B) MkW0 ,l0 jk/kkÑ”.ku  
(C) egkRek xk¡/kh 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

72. The place where river meets sea is called – 
(A) Shore 
(B) Connect 
(C) Lake 
(D) Estuary  

 72. og LFkku tgk¡ ufn;k¡ leqnz esa feyrh gSa] dgykrk gS & 
(A) fdukjk 
(B) tksM+ 
(C) >hy 
(D) eqgkuk 

73. Nathpa Jhakri hydro-electric power project is 
located on which river ? 
(A) Ganga 
(B) Satlej 
(C) Brahmputra 
(D) Yamuna 

 73. ukFkik >kdjh ty&fo|qr ifj;kstuk fdl unh ij 
cuh gS \ 
(A) xaxk 
(B) lryt 
(C) czºeiq= 
(D) ;equk 

74. Which plants have nitrogen fixing capacity ? 
(A) Rice and wheat 
(B) Jute and rice 
(C) Maize and sugarcane 
(D) Gram and other pulses 

 74. fdl ikS/ks esa ukbVªkstu fLFkjhdj.k {kerk gS \ 
(A) pkyo ,oa xsgw¡ 
(B) twV ,oa pkoy 
(C) eDdk ,oa xUuk 
(D) puk ,oa vU; nkysa 

75. In which country of the world, the tallest tides 
occur ? 
(A) India 
(B) China 
(C) Japan 
(D) Canada 

 75. dkSu ls ns’k esa fo’o dk lcls Å¡pk Tokj HkkVk vkrk gS\ 
(A) Hkkjr 
(B) phu 
(C) tkiku 
(D) dukMk 
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76. Which is the tallest peak of the Himalaya 
mountain in India ? 
(A) Mount Everest 
(B) Nanda Devi 
(C) Kanchanjunga 
(D) Guru Shikhar 

 76. Hkkjr esa fgeky; ioZr dh lcls Å¡ph pksVh dkSu lh gS\ 
(A) ekm.V ,ojsLV 
(B) uUnk nsoh 
(C) daputaxk 
(D) xq# f’k[kj 

77. ‘The East India Company’ was established in 
the year – 
(A) 1600 A.D. 
(B) 1757 A.D. 
(C) 1774 A.D. 
(D) 1612 A.D. 

 77. ^bZLV bf.M;k dEiuh* dh LFkkiuk gqbZ Fkh & 
(A) 1600 bZ0 esa 
(B) 1757 bZ0 esa 
(C) 1774 bZ0 esa 
(D) 1612 bZ0 esa 

78. The first world war was held – 
(A) From 1914 A.D. to 1918 A.D.  
(B) From 1913 A.D. to 1917 A.D. 
(C) From 1911 A.D. to 1915 A.D. 
(D) None of the above 

 78. izFke fo’o ;q) gqvk Fkk & 
(A) 1914 bZ0 ls 1918 bZ0 rd 
(B) 1913 bZ0 ls 1917 bZ0 rd 
(C) 1911 bZ0 ls 1915 bZ0 rd 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

79. Which party founded by Adolf Hitler ? 
(A) Jems Party 
(B) Socialist Party 
(C) Nazi Party 
(D) None of the above 

 79. ,MksYQ fgVyj }kjk fdl ikVhZ dh LFkkiuk dh xbZ \ 
(A) ;gwnh ikVhZ 
(B) lektoknh ikVhZ 
(C) ukth ikVhZ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

80. Who has written the book ‘The Social 
Contract’ ? 
(A) Rousseau 
(B) Aristotle    
(C) Plato 
(D) John Dewy 

 80. ^n lks’ky dkUVsªDV* iqLrd fdlds }kjk fy[kh xbZ \ 
(A) :lks 
(B) vjLrw 
(C) IysVks 
(D) tkWu Mhoh 

81. Whose work, out of the following is 
associated with “Johar Valley” ? 
(A) Dr. Sher Singh Pangati 
(B) Ganga Dutt Upreti 
(C) Devki Nandan Pandey 
(D) None of the above 

 81. fuEu esa ls fdu dk dk;Z ^^tksgkj ?kkVh** ls lEcfU/kr 
gS \ 
(A) MkW0 ‘ksj flag ikaxrh 
(B) xaxk nŸk mizsrh 
(C) nsodh uUnu ik.Ms; 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

82. Tara Dutt Gairola is famous for – 
(A) Singer 
(B) Painter 
(C) Poet 
(D) Advocate 

 82. rkjk nŸk xSjksyk izfl) gSa & 
(A) xk;d 
(B) fp=dkj 
(C) dfo 
(D) vf/koDrk 

83. Limestone is an example of which of the 
following rock ? 
(A) Sedimentary rock 
(B) Igneous rock 
(C) Metamorphic rock 
(D) Volcanic rock 

 83. pwukiRFkj fuEu esa ls fdl pêku dk mnkgj.k gS \ 
(A) volknh pêku 
(B) vkXus; pêku 
(C) :ikUrfjr pêku 
(D) Tokykeq[kh pêku 

84. Who was the king of Tehri, when India got 
independence ? 
(A) Manvendra Shah 
(B) Narendra Shah 
(C) Kirti Shah 
(D) None of the above 

 84. Hkkjr tc vktkn gqvk rks fVgjh fj;klr dk jktk 
dkSu Fkk \ 
(A) ekuosUnz ‘kkg 
(B) ujsUnz ‘kkg 
(C) dhfrZ ‘kkg 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 
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85. ‘Mahasu Devta’ is worshiped in – 
(A) Pauri Garhwal 
(B) Chamoli 
(C) Almora  
(D) Dehradun 

 85. ^egklw nsork* dh iwtk gksrh gS & 
(A) ikSM+h x<+oky 
(B) peksyh 
(C) vYeksM+k 
(D) nsgjknwu  

86. With which festival of Uttarakhand ‘Stone 
War’ is associated ? 
(A) Jhanda Mela 
(B) Gochar Mela 
(C) Bagwal 
(D) Bissu 

 86. mŸkjk[k.M ds fdl mRlo ls ^iRFkj ;q)* lEcfU/kr 
gS \ 
(A) >.Mk esyk 
(B) xkspj esyk 
(C) cXoky 
(D) fcLlq 

87. Which unit of Garhwal Rifles under the 
leadership of Chandra Singh Garhwali refused 
to fire at the unarmed Afghan soldiers ? 
(A) 4/18 
(B) 3/18 
(C) 1/18 
(D) 2/18 

 87. pUnz flag x<+okyh ds usr̀Ro esa x<+oky jkbQYl dh 
fdl bdkbZ us fugRFks vQxku lSfudksa ij xksyh pykus 
ls badkj dj fn;k Fkk \ 
(A) 4@18 
(B) 3@18 
(C) 1@18 
(D) 2@18 

88. Sahara desert is located in which continent ? 
(A) Asia 
(B) Africa 
(C) Europe 
(D) Australia 

 88. lgkjk e#LFky fdl egk}hi esa fLFkr gS \ 
(A) ,f’k;k 
(B) vÝhdk 
(C) ;wjksi 
(D) vkLVªsfy;k 

89. Who was called “Nakkati Rani” in the history 
of Uttarakhand ? 
(A) Guleria Rani 
(B) Kamlendumati 
(C) Karnavati 
(D) Nepalia Rani 

 89. mŸkjk[k.M ds bfrgkl esa ^uDdVh jkuh* ds uke ls 
dkSu tkuh tkrh gSa \ 
(A) xqysfj;k jkuh 
(B) deysUnqefr 
(C) d.kkZorh 
(D) usikfy;k jkuh 

90. Name the Commissioner who founded ‘Mule 
Army’ to get the solution of ‘Kuli-Begar 
custom’ – 
(A) Baitan 
(B) Trail 
(C) Ramsay 
(D) Baiket 

 90. ^dqyh csxkj izFkk* dk gy fudkyus ds fy, [kPpj 
lsuk dh LFkkiuk djus okys dfe’uj dk uke gS & 
(A) cSVu 
(B) Vªsy 
(C) jSets 
(D) cSdV 

91. Who was the first President of Uttarakhand 
Kranti Dal ? 
(A) Devidutt Pant 
(B) Manohar Lal Pant 
(C) Vijaydutt Pant 
(D) None of the above 

 91. mŸkjk[k.M Økafr ny ds izFke v/;{k dkSu Fks \ 
(A) nsohnŸk iar 
(B) euksgj yky iar 
(C) fot;nŸk iar 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

92. When was ‘Kumaun Parishad’ formed ? 
(A) 1910 A.D. 
(B) 1912 A.D. 
(C) 1916 A.D. 
(D) None of the above 

 92. ^dqekÅ¡ ifj"kn* dk xBu dc gqvk \ 
(A) 1910 bZ0 
(B) 1912 bZ0 
(C) 1916 bZ0 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 
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93. Who got first ‘State Dronacharya Award’ for 
year 2013 in Uttarakhand ? 
(A) Jaspal Rana 
(B) Padam Bahadur Mall 
(C) Pratap Singh Patwal 
(D) Har Singh Thapa  

 93. o"kZ 2013 esa ^mŸkjk[k.M jkT; nzks.kkpk;Z iqjLdkj* 
fdlus izkIr fd;k \ 
(A) tliky jk.kk 
(B) ine cgknqj eYy 
(C) izrki flag iVoky 
(D) gj flag Fkkik  

94. Which revolt is called “Bardoli of Kumaun” ? 
(A) Saklana 
(B) Telari 
(C) Sult 
(D) Askot 

 94. fdl fonzksg dks ^dqekÅ¡ dk ckjnksyh* dgk tkrk gS \ 
(A) ldykuk 
(B) frykM+h 
(C) lYV 
(D) vLdksV 

95. The Van Panchayats in Uttarakhand were 
formed for the first time in – 
(A) 1921 A.D. 
(B) 1927 A.D. 
(C) 1931 A.D. 
(D) None of the above 

 95. mŸkjk[k.M esa izFke ckj ou iapk;rksa dk xBu fd;k 
x;k & 
(A) 1921 bZ0 esa 
(B) 1927 bZ0 esa 
(C) 1931 bZ0 esa 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

96. When ‘Mussoorie Station Library’ established ? 
(A) 1830 A.D. 
(B) 1843 A.D. 
(C) 1845 A.D. 
(D) 1846 A.D. 

 96. ^elwjh LVs’ku ykbczsjh* dh LFkkiuk dc gqbZ Fkh \ 
(A) 1830 bZ0 
(B) 1843 bZ0 
(C) 1845 bZ0 
(D) 1846 bZ0 

97. Kanakpal was the ruler of which dynasty ? 
(A) Katyuri 
(B) Panwar 
(C) Gorkha 
(D) Chand Vansh 

 97. dudiky fdl oa’k dk ‘kkld Fkk \ 
(A) dR;wjh 
(B) iaokj 
(C) xksj[kk 
(D) pUn oa’k 

98. How many ‘Mandals’ were recommended to 
form for proposed Uttarakhand State by 
Koushik Committee ? 
(A) Two Mandals 
(B) Three Mandals 
(C) Four Mandals 
(D) None of the above 

 98. dkSf'kd lfefr us izLrkfor mŸkjk[k.M jkT; esa fdrus 
e.Myksa dh LFkkiuk dh flQkfj’k dh Fkh \ 
(A) nks e.My 
(B) rhu e.My 
(C) pkj e.My 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

99. ‘Vishnugad Pipalkoti Hydroelectric Project’ is 
developed on which of the following river  ? 
(A) Ganga 
(B) Yamuna 
(C) Sabarmati 
(D) Alaknanda 

 99. ^fo”.kqxkM+ ihiydksVh tyfo|qr ifj;kstuk* fuEu esa ls 
fdl unh ij fodflr dh xbZ gS \ 
(A) xaxk 
(B) ;equk 
(C) lkcjerh 
(D) vyduUnk 

100. Where did Frederick Smeta establish a 
Butterfly Museum ? 
(A) Khurpatal 
(B) Nainital 
(C) Saat Tal 
(D) Bheem Tal 

 100. ÝsMfjd LesVk }kjk LFkkfir frrfy;ksa dk laxzgky; 
dgk¡ fLFkr gS \ 
(A) [kqikZrky 
(B) uSuhrky 
(C) Lkkr rky 
(D) Hkhe rky 

*****  
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Rough Work 
(jQ dk;Z) 


